

乐山日报

LESHAN DAILY

2023年12月5日

星期二

农历癸卯年十月二十三

中共乐山市机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第12156期

LSCB 乐山市商业银行

存定期，到乐山市商业银行

让您存入的每一分都不负期待

定期存款·乐惠存

年利率 **1.70% - 4.00%**

存款期限3个月、6个月、1年、2年、3年、5年

期限丰富 | 支取灵活 | 存款有保障

*产品详询乐山商行各营业网点或拨打96811

扫码关注“乐山市商业银行个人金融”微信公众号，了解产品详情



总编辑：王大强 值班编委：曾炜

乐山城区天气预报：白天到晚上阴间多云 风向：西北风1-2级 气温：11℃-16℃

习近平在第十个国家宪法日之际作出重要指示强调

坚定维护宪法权威和尊严 推动宪法完善和发展 更好发挥宪法在治国理政中的重要作用

赵乐际出席国家宪法日座谈会并讲话

新华社北京12月4日电 在第十个国家宪法日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出，宪法是治国安邦的总章程，是我们党治国理政的根本法律依据，是国家政治和社会生活的最高法律规范。党的十八大以来，党加强对宪法工作的全面领导，丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论和宪法实践，推动我国宪法制度建设和宪法实施取得历史性成就。

习近平强调，新征程上，要坚定维护宪法权威和尊严，推动宪法完善和发展，更好发挥宪法在治国理政中的重要作用，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚实保障。要坚定政治制度自信，坚持宪法确定的中国共产党领导地位不动摇，坚持宪法确定的人民民主专政的国体和人民代表大会制度的政体不动摇。要贯彻新时代中国特色社会主义法治思想，坚持宪

法规定、宪法原则、宪法精神全面贯彻，坚持宪法实施、宪法解释、宪法监督系统推进，加快完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系，不断提高宪法实施和监督水平。要加强宪法理论研究和宣传教育，坚持知识普及、理论阐释、观念引导全面发力，在全社会大力弘扬宪法精神、社会主义法治精神，推动宪法实施成为全体人民的自觉行动。

全国人大常委会办公厅4日会同中央宣传部、司法部在北京举行“弘扬宪法精神，加强宪法实施，为强国建设、民族复兴提供宪法保障”座谈会。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际出席座谈会并讲话。

赵乐际在讲话中强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，全面推进宪法实施和宣传教育工作，充分发挥国家根本法的优势和功

效。

赵乐际指出，党的十八大以来，习近平总书记就宪法和宪法实施发表一系列重要讲话和文章，作出一系列重要指示，丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论，为谱写新时代中国宪法实践新篇章提供了根本遵循和行动指南。要深刻认识坚持中国共产党领导是我国宪法最显著的特征、最根本的要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，做到“两个维护”，保证党的领导全面、系统、整体地落实到党和国家事业各方面全过程。要深刻认识我国宪法是具有鲜明社会主义性质的宪法、真正意义上的人民宪法，牢牢把握中国式现代化的本质要求，以宪法凝聚共识，汇聚团结奋斗力量。要深刻认识我国宪法具有至上的法制地位和强大的法制力量，全面贯彻实施宪法是全面依法治国的首要任务，在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

赵乐际强调，新征程上，要深入学习贯彻中国特色社会主义宪法理论，切实把全面贯彻实施宪法推向深入。要完善中国特色社会主义法律体系，完善宪法相关规定实施机制，完善宪法监督制度，用科学有效、系统完备的制度体系保证宪法实施。要讲好中国宪法故事，弘扬宪法精神，加强宪法理论研究，使全体人民成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠主持座谈会。中央宣传部、全国人大常委会、司法部、最高人民法院、最高人民检察院、教育部、中国法学会有关负责同志和全国人大代表在座谈会上发言。肖捷、郝明金、张庆伟出席座谈会。全国人大常委会各专门委员会、全国人大常委会工作委员会负责同志，中央和国家机关有关部门负责同志，在京部分高校和科研院所专家学者等参加座谈会。

本报综合消息（罗舒睿 记者 付小惠）近日，省政协副主席刘旭光率省政协地方政协联络委员会部分委员来乐开展委员视察活动。西部战区空军政治工作部少将副主任张柱祥参加。

省政协地方政协联络委员会主任郭春英参加视察。市委书记马波，市委副书记、市长陈光浩，市政协党组书记、主席黄平林分段参加有关活动。

刘旭光一行先后前往井研县三江镇、四川永祥新能源有限公司、峨眉山市桂花桥镇，了解乡村振兴、新能源新材料产业发展、文化保护传承以及省政协“同心共建现代化四川”专项行动、“有事来协商”工作、“一市(州)一特色”创建等情况。

刘旭光指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想，认真贯彻落实省委十二届四次全会精神，进一步推动“同心共建现代化四川”专项行动、“有事来协商”工作、“一市(州)一特色”创建等省政协重点工作取得实效。要围绕助力乡村振兴、重点产业培育、推进城乡融合发展、传承弘扬中华优秀传统文化等建言献策，把视察成果转化为推动现代化发展的务实举措。要充分发挥委员作用，持续聚焦党政所需、群众所盼、政协所能精心选题，不断丰富形式，拓展协商渠道，为四川现代化建设贡献更多政协力量。

刘旭光率队来乐开展委员视察活动时强调

充分发挥委员作用 贡献更多政协力量

马波在八届市委巡察工作领导小组第七次会议上强调

以高质量巡察监督服务高质量发展

本报讯12月4日，八届市委巡察工作领导小组第七次会议召开。市委书记、市委巡察工作领导小组组长马波主持会议并讲话，他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述，全面落实中央巡视工作方针和省委部署要求，坚持系统观念，强化标本兼治，扎实做好巡察“后半篇文章”，以高质量巡察监督服务高质量发展。

会议集中学习习近平总书记关于巡视工作重要论述，学习9月27日中央政

治局会议精神、二十届中央第二轮巡视工作动员部署会精神、二十届中央第一轮巡视整改专题培训会精神和省委巡视办“学习贯彻中央和省委书记巡视工作规划专题培训班”精神，听取了八届市委第三轮巡察整改和第四轮巡察情况汇报，审议通过《巡察整改“四方会审”工作办法》，研究部署下一步重点工作。

会议指出，要进一步提高政治站位，认真落实中央和省委、市委巡视巡察规划部署要求，坚定不移深化政治巡察，加强上下联动和贯通协调，推进政治监

督具体化、精准化、常态化，确保乐山各项事业始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前行。压紧压实整改主体责任，严格落实巡察整改“四方会审”制度，加强统筹协调和日常监督，“清单制+责任制+时限制”推进问题整改，确保件件有着落、事事有回音。深化巡察成果综合运用，坚持“当下改”和“长久立”相结合，聚焦共性问题开展调查研究和会商研判，统筹抓好源头治理，健全制度机制，堵漏洞、强弱项、补短板，确保在推动改革、促进发展上取得实实在在的成效。

会议强调，市委巡察工作领导小组要进一步加强组织领导，市委巡察办要搞好统筹协调，市委巡察组要依法依规依法开展巡察监督，纪检监察机关、组织部门、宣传部门要切实履行巡察整改监督责任，财政、审计、信访等部门要各司其职、密切配合，被巡察党组织要全力支持配合巡察、抓好问题整改，一盘棋一条心一股劲推动巡察工作提质增效。

市委巡察工作领导小组副组长、成员，市级有关部门负责同志，市委巡察组组长等参加会议。

我市开展“宪法宣传周”活动

把法律知识送到群众身边

本报讯（记者 甘国江）今年12月4日是第十个国家宪法日，由市委全面依法治市委员会办公室、市委宣传部、市司法局主办，市中区委全面依法治市委员会办公室、市中区委宣传部、市中区委司法局承办的乐山市2023年宪法宣传周“12·4”法治宣传活动在乐山广场举行。

本次活动以“大力弘扬宪法精神 建设社会主义法治文化”为主题，以集中宣传的形式开展。记者在现场看到，来自市委政法委、市委统战部、市中级人民法院、市人民检察院、市教育局、市科技局、市公安局、市民政局、市司法局等65家市区两级党政部门，通过设置展板、发放资料、现场解答、有奖问答等多种形式，提供法治宣传、法律咨询等服务，吸引了众多市民参与。

活动中，工作人员向市民发放了“反诈防骗”“食药安全”“农民工维权”“预防和制止家庭暴力”等日常实用性法律法规知识宣传手册，宣传内容严谨实用。

据统计，本次集中宣传活动现场共计发放各类宣传资料2万余份，接待群众咨询700余人次。

据了解，今年“宪法宣传周”期间，我市还将开展“法治大讲堂”暨“宪法进高校”网络直播、2023年度“四川十大法治人物”学习宣传、2023年乐山市公选及律师辩论赛、“宪法晨读”、“宪法进农村”，以及深化司法地区战略合作等系列发展、群众需求、社会热点等有机融合，推动宪法进乡村、进社区、进机关、进学校、进企业、进军营、进网络，形成大宣传格局。

学思想 强党性 重实践 建新功

健为：“线上+线下” 构建农民工服务保障体系

记者 张清

“我和我老婆现在都在眉山思念食品厂上班，工作稳定。”12月1日，健为县龙孔镇老文滩村三组村民雷海涛告知来电话回访的健为县就业创业促进中心农民工工作股股长李佳。

今年春节后，待业在家的雷海涛夫妻俩通过“健为帮”微信小程序，找到了目前这份工作，解决了就业问题，有了稳定的收入。雷海涛夫妻俩的就业故事是健为县利用数字化平台促就业的生动写照。

主题教育开展以来，健为县聚焦解决农民工急难愁盼问题，探索线上+线下、服务站+志愿队等方式，构建起安心就业、暖心关怀、细心维权“三心共

织”的农民工服务保障体系，畅通服务农民工的“最后一公里”。

以数字化平台促就业。开通“健为帮”微信小程序和“健为帮”官方抖音账号，整合设置政策咨询、岗位发布等10余项功能，每周推送一次岗位信息，不定期开展直播带岗和云端招聘会。截至目前，平台注册和关注量超2.5万人，推送岗位2万余个，提供职业指导和技能培训引导650人次，开展远程面试70人次。

除了线上服务，位于县城的健为县玉津镇和社区农民工综合服务站则为农民工提供了诸多“面对面”服务。服务站由政企联办，汇集“人社服务+电信服务+金融服务+邮政服务”四大功能，人社部门派人到站提供就业

创业政策、劳动维权、交通出行、转移务工等咨询服务，电信部门驻站提供电信业务办理服务，银行派专员进驻提供贷款咨询、社保查询等服务，邮政快递到站提供快递收取、派送服务。同时，服务站整合“健为帮”微信平台、抖音账号、“云频道”电视屏、“云平台”手机端、金融社银一体化等资源，建立线上线下数字化服务平台，促进各类重点就业群体更加充分、更高质量就业。

李佳介绍，自2022年1月该服务站投入使用以来，已举办“春风送岗”“直播带岗”“红娘荐岗”等线上线下招聘会16场次，推送岗位7.5万余个，提供职业指导1200余人次、技能培训引导300余人次、远程面试160余人次、

惠农贷款近500万元，累计办理各类证照900多个，为留守老人、儿童家庭代收寄信件、包裹9000余个。该服务站于2022年9月、2023年10月先后被命名为“乐山市首批农民工综合服务示范站”“四川省首批农民工综合服务示范站”。

与此同时，该县优化劳动保障，全力维护农民工合法权益。据了解，今年1至10月，健为县开展劳动保障监察宣传29次，发放宣传资料450余册，接待咨询710余人次。主动监察用人单位132户，涉及劳动者0.87万人，发出《限期整改指令书》19份，协调处理欠薪案件22件，依法向公安机关移送拒不支付劳动报酬罪案件3件，为500余名劳动者追回工资等待遇885.4万元。

全市秋冬季大气污染防治攻坚暨重污染天气应急处置工作会召开

本报讯（记者 张清）日前，市污染防治攻坚战领导小组办公室组织召开全市秋冬季大气污染防治攻坚暨重污染天气应急处置工作会，传达学习全省重污染天气应急处置工作视频会议精神，对近期大

气污染防治工作作出全面安排部署。

会议指出，大气污染防治工作事关民生福祉。各地各相关部门要高度重视，坚决扛起打赢蓝天保卫战的政治责任，严守不出现重度污染天的底线，精心组织、合力攻坚，做到守土有责、守土担责、守土尽责。聚焦工业源、移动源、扬尘源和秸秆露天焚烧，将减排方案和措施落实到位，确保真减排、措施真落实、效果真到位。进一步加大科技支撑，用好走航监测、电力监

控、高空瞭望等监测手段，紧盯重点区域、重点行业、重点企业，精准执法管控，狠抓源头治污。压紧压实监管责任，坚决推动发现问题整改，对弄虚作假、恶意排污等行为以零容忍态度坚决依法查处。

我为群众办实事

乐山高新区：修筑灌溉沟渠 润泽群众“心田”

本报讯（记者 唐诗敏）“这个灌渠要是修好了，大家今后再也不用担心田地的浇灌问题了，我们打心里高兴！”近日，在乐山高新区安谷镇高山村灌渠施工项目现场，村民看着正加快建设中的灌溉沟渠乐呵呵地说道。

记者看到，正在修建的灌渠已初见雏形，机械往来穿梭运输石料，工人们忙着搅拌混凝土、运砂浆、砌筑边墙等。

“眼下正值秋冬季农田水利基础设施建设的黄金期，施工进度非常顺利。”现场施工负责人介绍，该灌渠项目总投资92万元，全长460米，涉及受益群众1700余人。“当前，灌渠的基础处理和沟槽开挖已

全部完成并进入底坪阶段，预计12月底全面完工后，高山村上千亩土地的灌溉、排水可得到有效保障。”

据悉，高山村的农田水利设施大多建于上世纪80年代，如今，这些设施已普遍淤堵、老化，“引不来水、灌不到田”的问题日益凸显。修渠成为附近村民迫切想要实施的事。

了解到这一情况后，乐山高新区新城建设局积极争取专项资金，大力实施农田水利建设，全力为农业生产服务。

“接下来，我们将积极谋划更多惠民利民水利项目，不只保障农业生产需求，还要打造靓丽水利风景线。”乐山高新区新城建设局相关负责人表示。

距第五次全国经济普查正式登记日还有 27 天

依法普查 服务发展